

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 46 (5341)

Пятница, 5 марта 1971 года

Год издания 27-й
Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ

ВСЕХ СТРАН,

СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОСНОВНЫЕ ИТОГИ • ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ

Директивами XXIII съезда КПСС предусматривалось повысить среднемесячную заработную плату рабочих и служащих не менее чем на 20 процентов, фактически она возросла на 26 процентов и составила в 1970 году 122 рубля против 96,5 рубля в 1965 году.

* * *

Совершенствовать оплату труда в соответствии с его количеством и качеством. Повысить среднюю заработную плату рабочих и служащих на 20—22 процента, оплату труда колхозников в общественном хозяйстве колхозов в среднем на 30—35 процентов.

Улучшить соотношения в оплате труда по отраслям народного хозяйства и по категориям работников с учетом условий их труда и квалификации.

САМОЕ ВАЖНОЕ, САМОЕ ГЛАВНОЕ

В проекте Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану намечены важнейшие меры, направленные на дальнейшее повышение эффективности социалистического производства. Одним из главных путей осуществления этой задачи является неуклонное повышение производительности общественного труда.

«Ускорить темпы роста производительности труда. Обеспечить повышение производительности труда в промышленности за пятилетие на 36—40 процентов и получить за счет этого 87—90 процентов общего прироста продукции» — так записано в проекте Директив.

Это целиком отвечает интересам трудящихся нашей страны, кровно заинтересованных в том, чтобы труд их был более производительным и общество получало все больше и больше различной продукции.

По темпам роста производительности труда Советский Союз идет впереди капиталистических стран. Однако это не может нас успокоить. В. И. Ленин подчеркивал, что «капитализм может быть окончательно побежден тем, что социализм создает новую, гораздо высокую производительность труда».

Главный путь неуклонного роста этого самого важного показателя социалистического производства — дальнейший технический прогресс. Именно благодаря этому за истекшую пятилетку и в минувший ленинский юбилейный год производительность труда по стране и в нашем районе значительно возросла. Из последнего сообщения ЦСУ СССР об итогах выполнения Государственного плана 1970 года видно, что в промышленности по сравнению с 1969 годом она возросла на 7 процентов. За счет повышения производительности труда получено 84 процента всего прироста продукции.

В нашем городе за последние годы проведена большая работа в области технического прогресса. Это позволило перевыполнить задание пятилетки по повышению производительности труда в промышленности.

Коллективы промышленных предприятий приняли на 1971 год социалистические обязательства, в которых предусмотрели перевыполнить годовое задание по росту производительности труда в 1,5 раза и обеспечить не менее 95 процентов прироста объема производства за счет повышения производительности труда. Это — высокие темпы. Причем следует учесть, что один процент прироста промышленной продукции в новой пятилетке в денежном выражении будет намного больше, чем в прошлой.

Все это говорит о больших, сложных задачах, стоящих перед работниками промышленности города. Как они будут решаться? Прежде всего, на базе дальнейшего технического прогресса, внедрения научных методов труда, совершенствования управления производством.

Все эти меры создадут необходимые условия для успешного выполнения заданий новой пятилетки по повышению производительности труда, а следовательно, дальнейшему улучшению жизни народа.



Пошел март. Не за горами горячая пора весенне-полевых работ. Она не застанет врасплох тружеников полей третьего отделения совхоза «Сланцевский». В их машинно-тракторных мастерских все тракторы и сельхозмашины уже поставлены на линейку готовности. И большая заслуга в этом всех ремонтников и механизаторов, принимавших участие в ремонте техники.

На этих снимках мы знакомим вас с двумя из них. Оба они являются передовиками социалистического соревнования в честь предстоящего XXIV съезда партии. Вверху — заведующий машинным двором отделения Степан Федорович Васильченко. Односельчане знают его как неутомимого труженика, который потратил немало сил и энергии для успешного завершения ремонта сельхозмашин.

Во время проведения ремонтных работ встречалось немало газо- и электросварочных работ. Их выполнял газосварщик Владимир Федорович Ермолаев, которого вы видите на снимке справа. Этот мастер огненного шва успевал везде, порой подолгу задерживаясь в мастерских.

Фото Ю. Власова.



Навстречу Международному женскому дню 8 Марта

ДРУГ ДЕТЕЙ

Первые послевоенные годы в Сланцах. На улицах еще нет освещения, нет транспорта. Основное жилье — бараки. В осеннюю непогоду — грязь и бездорожье.

Но разве могло это остановить врача? Нет. Екатерина Шмойш шла от барака к бараку, от дома к дому. Она

знала, что ее ждут матери, дети, и спешила на помощь.

Екатерина Яковлевна внедряла и проводила прививки против туберкулеза. Благодаря этому исчез страшный бич детей — туберкулезный менингит. Заведовала детскими отделениями. Забота о детях проявлялась во многом: для них устраивались вы-

ставки игрушек, веселые праздники новогодней елки, самодеятельные концерты.

Сейчас Е. Я. Шмойш работает в противотуберкулезном диспансере. Но нет-нет да и раздается в ее квартире телефонный звонок, и взволнованные голоса родителей, а то и врачей, попросят у нее дельного совета.

Всегда спокойная, внимательная, Екатерина Яковлевна никогда не обидит человека незаслуженным замечани-

ем, всегда поможет, научит. Поэтому и работать с ней легко.

Екатерина Яковлевна регулярно обучает молодых медицинских работников методике проведения противотуберкулезных прививок и наблюдению за детьми, ведет большую общественную работу.

Т. ФЕЛЬДМАН,
врач,
Т. БЕЛОВА,
медсестра.

ОДНА ИЗ МНОГИХ

Стройная, красивая, изысканно одета. Я часто встречала эту женщину на шахте. Сначала думала, что она кабинетный работник, а после узнала, что она работница сортировки. Прошло несколько лет, прежде чем мне пришлось познакомиться с ней ближе. Это Раиса Александровна Васильева. Ее по праву можно называть старожилкой города: ведь она прожи-

вает в Сланцах с 10-летнего возраста. Детство проходило в тяжелое военное время. Закончила восемь классов. Очень хотелось учиться дальше. Но, увы, шли трудные послевоенные годы. А у родителей семеро детей. Рая самая старшая. Не чаяла мать, когда подрастет дочка и сможет ей поднять младших.

И вот Рая стала работать. Сначала курьером в народ-

ном суде, а когда повзрослела, пошла на шахту № 2 откатчицей вагонов.

— Когда мы с Юрой поженились, — говорит Раиса Александровна, — я перешла на шахту имени С. М. Кирова. Нравится нам работать вместе. Вот уже 10 лет на сортировке...

Как о примерной труженице и активной общественнице

отзывается о Раисе Александровне начальник участка сортировки В. Ф. Фищенко. Р. А. Васильева несколько раз избиралась членом шахтного комитета профсоюза, ей доверено руководить бригадой, в которой 30 породовыборщиц.

— Трудолюбивые у нас подобрались женщины, — говорит Раиса Александровна. — Особенно Г. Володина, С. Демидова, Е. Егорова, В. Боброва.

Администрация шахты не раз поощряла Р. А. Васильеву за добросовестный труд, ей присвоено почетное звание ударника коммунистического труда. Портрет Раисы Александровны не раз помещался на Доску чести, а к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина она была награждена юбилейной медалью.

Т. КУЗОВЧИКОВА,
электромонтер подстанции шахты имени С. М. Кирова.

В УДАРНОМ ТЕМПЕ

В комплексной бригаде Петра Филипповича Никеева с первого участка передвижной механизированной колонны № 102 ширится соревнование в честь предстоящего XXIV съезда КПСС. На днях бригада приступила к кирпичной кладке треть-

го этажа 56-квартирного дома в Выскатке. Каждый каменщик ежедневно перекрывают нормы выработки.

— Задание первого квартала выполним досрочно, — говорит Петр Филиппович. — Дадим не менее 150 кубометров

сверхплановой кладки.

За счет чего в бригаде обеспечивается высокопроизводительный труд? Как рассказал бригадир, здесь каждая минута рабочего времени взята на сурочку. Работы ведутся в две смены. Во вторую, вечернюю — стропали под-

нимают на рабочие места кирпич, монтажники ведут монтаж перегородок, перекрытий.

Примечательно, что в коллективе каждый владеет двумя-тремя смежными специальностями. Например, каменщик в любую минуту может подменить стропала, монтажника, плотника. Ма-

невренность рабочей силой помогает уплотнить смену, поднять выработку.

Уже сейчас строители прикинули, что, работая в таком ударном темпе, они смогут сдать дом под отделку через два месяца.

В. ПАПУШИН.

ПОСТОЯННО, НАСТОЙЧИВО

ОБ ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОМ РОСТЕ КОММУНИСТОВ

Трудящиеся шахты «Ленинградская» несут сейчас ударную трудовую вахту в честь предстоящего XXIV съезда КПСС. В первых рядах участников предсъездовского соревнования идут коммунисты. Они показывают всему коллективу пример честного, творческого отношения к труду, к своим производственным и общественным обязанностям. И в этом, прежде всего, сказывается их идейная убежденность.

Наша партия постоянно придает идейной закалке коммунистов большое значение. Чем выше ответственность коммунистов за идейно-теоретическую подготовку, тем лучше они осуществляют свою авангардную роль, тем успешнее решаются задачи, которые стоят перед коллективом. А задачи горняков «Ленинградской» в 1971 году большие. Надо полностью перейти на механизированную выемку сланца.

Нередко приходится слышать от коммунистов сетования на нехватку времени, занятость в работе. Они пытаются оправдать этим свою низкую общеобразовательную и политическую подготовку, пассивность в общественной жизни. Вот, к примеру, член КПСС А. Г. Родченков на протяжении нескольких лет под разными предлогами плохо повышает свой политический уровень. Постоянно обещает партийному бюро исправиться, но сдвигов нет. В текущем учебном году занятия в школе основ марксизма-ленинизма посещает редко, к собеседованиям не готовится, не пользуется авторитетом среди коммунистов, а ему лишь 35 лет и партийный стаж 6 лет.

Или еще пример безответственного отношения к партийной уче-

бе коммунистов М. Н. Степанова и А. С. Максимова, которые из года в год не повышают свой политический и общеобразовательный уровень. Причем, тот и другой имеют строгие взыскания за непартийное поведение, несколько раз обсуждались на собраниях партийных групп и на партийных собраниях шахты. Но, конечно, таких коммунистов у нас немного.

На нашей шахте заведена система, при которой члены партии периодически отчитываются перед товарищами о том, как трудятся на производстве, какие выполняют общественные поручения, как учатся, расширяют свой политический и культурный кругозор. Каждый такой отчет — своеобразный экзамен, проверка идейной зрелости коммуниста. До 15 февраля в большинстве партийных групп

прошли собрания, на которых отчитывались коммунисты по тем или иным вопросам.

Идейный рост коммуниста в значительной степени зависит от его общеобразовательного уровня. При комплектовании кружков на новый учебный год партийное бюро этому вопросу придавало большое значение. С каждым коммунистом была проведена индивидуальная беседа в партийном бюро, выяснено, где он желает учиться. После таких бесед укомплектовали кружки и школы. На заседании партийного бюро утвердили пропагандистов. При комплектовании школ рабочей молодежи создали специальную комиссию, которая с мая начала работу по вовлечению в школу. Результат у нас получился скромный, но задача в настоящее время та, чтобы ни один учащийся не бросил школу. И пока нам это удастся.

Повышение личной ответственности членов партии за рост сво-

их политических знаний непосредственно связано с усилением контроля за их учебой. Каким должен быть этот контроль? Партийное бюро постоянно следит за ходом проведения занятий в кружках и школах, а пропагандисты после каждого занятия сообщают партийному бюро, как прошло занятие. Опыт прошлых лет подсказывает нам, что следует отказаться от метода массовых проверок в начале и конце учебного года работниками ГК КПСС и членами методического совета. Необходимо, чтобы работники ГК КПСС и члены методического совета постоянно бывали у нас на занятиях.

В настоящее время задача партийной организации шахты «Ленинградская» — детально ознакомиться каждого трудящегося с проектом Директив XXIV съезда КПСС и направить усилия на достойную встречу партийного съезда.

Г. ФЕДОРОВ,
зам. секретаря партийной организации шахты «Ленинградская».



Хорошо ведет кладку на строительстве домов в третьем микрорайоне каменщик шестого строительного управления Василий Петрович Воронов. Работая в одной из передовых бригад, этот строитель успешно выполняет принятые социалистические обязательства в честь XXIV съезда КПСС.

На снимке: каменщик В. П. Воронов за работой.

Фото Ю. Власова.

БАЛТИЕЦ

Проворные руки Ивана Киселева быстро зацепили стропами бетонные сваи. Крановщику Николаю Горскому подан сигнал. И вот, слегка вздрогнув, груз приподнялся и поплыл по воздуху. Николай Васильевич внимательно следит за сваем и плавно кладет ее на место. Отцепив стропы, такелажник кричит:

— Молодец, Коля, мастерски работаешь! А теперь — «вира»!

И снова — захват за захватом. Могучий козловой кран, управляемый Николаем Васильевичем Горским, берет сваи пучками — по пять штук сразу. Погрузка идет быстро, но без суеты.

Проходит минут сорок, и вагон нагружен. Николай Васильевич приступает к другой работе и также ловко выполняет ее.

Вот за этот большой, ударный труд, высокое мастерство уважают крановщика Николая Горского на комбинате «Стройдеталь». Вместе с коллективом он досрочно завершил план восьмой пятилетки и теперь берет новые рубежи, готовится к достойной встрече XXIV съезда КПСС.

Бывает, что среди ночи, когда стоят вагоны под погрузку, Николая срочно вызывают. Он не задерживается и сразу принимается за дело. Так было много раз.

Всей своей доброй душой он связан с коллективом строителей.

...На рабочем собрании зашла речь о неурядицах в душевых, в раздевалках. Председатель спрашивает, у кого будут замечания, вопросы, предложения. Горский поднимает руку.

— Говорите, Николай Васильевич.

— Считаю, что нашим мужчинам нужно вести себя более тактично.

— Правильно, — гремит зал.

В другой раз строители решали трудный вопрос. Молодая работница стала часто выпивать, прекратила заниматься воспитанием ребенка. Как быть?

— Лишить материнства, — раздаются голоса.

— Постойте, — вмешивается Николай Горский. — Вина матери очевидна. И оправдывать ее нельзя. Но давайте дадим ей возможность исправиться. Поверим ей. Она же мать, любит своего ребенка. А если не поймет, успеем принять и строгие меры.

С ним согласились все. Проходит месяц, другой. На работницу нет нареканий. Разговор на общем собрании подействовал.

За ударный труд, активное участие в общественной жизни Николай Васильевич имеет десятки поощрений, грамот. Его портрет не раз заносился на Доску почета.

В прошлом Николай Горский — матрос дважды Краснознаменного Балтийского флота. Четыре года прослужил он на Балтике. Командиры, политработники воспитали в нем на славных традициях советских моряков безграничное чувство любви к Родине. Часто и с гордостью вспоминает он службу на флоте, друзей, командиров. Старшина второй статьи запаса Николай Васильевич Горский всем сердцем с Краснознаменной Балтикой. Он и сейчас в строю. В первых рядах строителей коммунизма.

П. БУШАГИН,
стропальщик.

ЕСЛИ ТЫ КОМСОМОЛЕЦ

На комсомольском собрании ремонтно-механического завода, кроме молодежи, присутствовали пропагандист кружка «Кругозор» И. Жданова, начальник механического цеха Е. Борский, его заместитель Г. Бирюков, мастера.

Повестка дня: «Если ты комсомолец» волновала не только комсомольцев, но и руководителей производства.

Как видно из выступлений, все комсомольцы приняли конкретные индивидуальные обязательства в честь XXIV съезда КПСС. Обязательства систематически проверяются комиссией. Подводятся итоги, которые красочно оформляются на стендах. Комсомольские группы ведут работу с нарушителями трудовой дисциплины. Это находит отражение в выпусках «Комсомольского прожектора».

Молодежь учится в школах, в техникуме. Это хорошо. Но в то же время не совсем благополучно обстоит дело с политической учебой в кружке «Кругозор».

Молодежь на заводе много, а вот художественной самодельности нет. Ни комитет комсомола, ни завком не заботятся о досуге молодых рабочих.

Заместитель начальника цеха Г. Бирюков отметил, что на заводе много делается для повышения квалификации молодежи. За ними закрепляются лучшие опытные рабочие. Многие ребята добросовестно овладевают своей специальностью, прилежно трудятся. Это электрослесарь А. Тэппо, слесарь по ремонту технологического оборудования В. Боровиков и другие.

Но есть и такие, которые работают с прохладцей, лишь бы провести время. С ними надо заниматься. Комсогруппы мало уделяют внимания и внеурочному времени молодежи.

Собрание приняло решение с учетом всех критических замечаний и предложений.

Затем объявили итоги соревнования на звание «Лучший молодой рабочий в своей профес-

сии». Ими оказались молодой шофер Н. Павлов, электрослесарь А. Чураков, электрообмотчица Г. Алексеева, слесарь по ремонту механического оборудования В. Чекалкин. В торжественной обстановке им вручены памятные подарки.

Надо сказать, что комитет ВЛКСМ завода немало сделал для развертывания соревнования среди молодежи. Если раньше в нем участвовали и молодые работники трех профессий, то теперь соревнуется практически вся молодежь завода по пяти профессиям. Это способствует повышению квалификации, росту производительности труда и более активному участию в общественной жизни коллектива.

Л. БОБКОВА,
член партбюро.

ГОТОВЫ ЛИ ВЫ К ТЕХОСМОТРУ?

На основании решения исполкома областного Совета с 20 февраля началась годовая технический осмотр автотранспорта. Он должен способствовать повышению качественных показателей работы транспортных средств и обеспечить безопасность движения.

Составлен строгий график, по которому все предприятия, организации, учреждения, имеющие транспортные средства, должны подготовить их к проведению мероприятия. Перенос дня осмотра категорически воспрещается. На техосмотр представляются все автомобили, тягачи, прицепы, полуприцепы, мотоциклы и грузовые мотороллеры независимо от их технического состояния, состоящие на учете в ГАИ, а также подлежащие постановке на учет. Технический осмотр автотран-

спорта индивидуальных владельцев будет проводиться по выходным дням, причем мотоциклов с объемом цилиндров до 500 кубических сантиметров — в июне.

До начала осмотра руководители автохозяйств должны получить в ГАИ бланки сведений о хозяйствах.

Опыт прошлых лет говорит о том, что часто, готовя машины к техосмотру, ответственные лица не обращают внимания на некоторые детали, имеющие существенное значение. Хочется еще раз напомнить, что грузовики, эксплуатируемые с прицепами всех марок, должны иметь на левой стороне переднего борта или на кабине установленный опознавательный знак. На автомобилях с ручным управлением устанавливается щиток с буквой «Р». На автокранах делаются надписи, ука-

зывающие регистрационный номер, грузоподъемность, дату ремонта.

Технический осмотр — это очень важное мероприятие, отнестись к нему нужно со всей серьезностью. Первый день осмотра, который прошел 25 февраля, показал, что не все руководители предприятий придали ему нужное значение. Не представили транспорт, имеющийся в наличии, консервный завод, шахты № 3 и «Ленинградская», Нарское охотхозяйство, городской комитет ДОСААФ.

Мы, работники госавтоинспекции, надеемся, что ничего подобного больше не произойдет, что автохозяйства города и района представят на осмотр транспорт в срок и в хорошем техническом и внешнем состоянии.

Н. ПИГУСОВ,
старший госавтоинспектор.

ГОРОДУ БЛАГОУСТРАИВАТЬСЯ

На очередной встрече в редакции перед журналистами и рабочими корреспондентами газеты выступил заместитель председателя исполкома горсовета Н. И. Краснов. Он подробно рассказал о том, как рос и благоустраивался город Сланцы, что намечено сделать в ближайшее время.

В этом году планируется выполнить большой объем жилищного строительства, значительные работы по реконструкции уличного освещения, благоустройству дорог. Намечено сдать в эксплуатацию Дом связи, школу на 960 мест в третьем микрорайоне, начатая и завершить строительство второй нитки газопровода в центральную часть города, произвести закладку детской спортивной школы и многое другое.

Тов. Краснов ответил на многочисленные вопросы участников встречи, касающиеся дальнейшего развития и благоустройства города.

Знамя Труда

РАСТУТ РЯДЫ УДАРНИКОВ

— Нашего полку прибыло! — поздравляя своих товарищей с присвоением высокого звания, говорили ударники коммунистического труда шахты «Ленинградская». И действительно, их ряды пополнились новым большим отрядом.

На слете ударников коммунистического труда, который проходил в клубе «Шахтер», более семидесяти горнякам вручены значки и удостоверения. Теперь на шахте 245 человек присвоено это высокое и почетное звание. А

девизом всех горняков стало: работать по-коммунистически! С докладом на слете выступил заместитель директора шахты Г. Н. Герович. Участники слета поделились опытом своей работы.

Горняков дружно приветствовали пионеры из подшефной школы. А в заключение слета состоялся большой концерт.

С приподнятым, радостным настроением в этот вечер покидали горняки свой клуб.

Г. ЧЕРТКОВ,
горнорабочий.

Неделя охраны книги

Нередко работникам библиотеки приходится слышать обидные слова: «Книга потрепана, нет листов». Но разве виноваты в этом библиотекари?! Из-за одного нерадивого читателя, погубившего книгу, сотни других не смогут ее прочитать. Вот почему совет районной библиотеки решил провести неделю охраны книжного фонда.

В светлом просторном помещении многолюдно. На столах и стеллажах таблички: «Берегите книги — наше общее богатство», «Аккуратно и бережно обращайтесь с книгой», «Прежде чем

сдать книгу, приведите ее в порядок».

Кроме библиотекарей, работали и читатели. Они подклеивали и подшивали книги. Большую помощь оказали А. П. Кузнецова, В. Т. Сергеев. Активно взялись за работу учащиеся школ №№ 1 и 5. Только ученики 5-й школы за один день отремонтировали около 70 книг. Члены совета библиотеки М. А. Лийв, Ф. А. Чуркин не только помогли организовать проведение недели, но и дежурили, ремонтировали книги.

Н. ДОЛГОВА,
воспитательница детского сада № 10.

ПОКУПАТЕЛЬ И ПРОДАВЕЦ

Промтоварные магазины я посещаю редко, может быть, поэтому мне бросаются в глаза те изменения, которые в них происходят.

Радуют светлые, современные торговые помещения, обилие хороших товаров, их показ, сделанный со вкусом.

Мне понадобилось купить подарок. Пришла в магазин «Октябрьский». Решила попутно приобрести ремешок к часам. Стоило мне подойти к отделу часов, как девушка с милой улыбкой участливо спросила:

— Вы пришли купить часы?

Я подумала: «А почему бы и не часы, это неплохой подарок» и сказала:

— Да.

Но выбор часов большой, и я терялась, какие взять. На помощь вновь пришла продавец. Она предложила часы, мной не

замеченные, но именно те, что мне подошли.

Радость моя от покупок на этом и кончилась. В отделе метизов я долго осматривала полки, ища нужное. Продавец не обращала внимания на единственного покупателя. Наконец я заметила нужную вещь. Вручила чек продавцу, которая на длительное время исчезла вместе с ним. Покупка заняла 25 минут.

В универмаге в Лучках увидела простынную ткань, но не купила только потому, что продавец, молодая симпатичная девушка, оказалась крайне невнимательной: не ответила на мой вопрос о цене, не обратила внимания на мою просьбу отмерить ткань и выписать чек. Я ушла с мыслью: «Зачем такие становятся за прилавком? Сколько человек от таких уходит из магазина без покупки и с плохим настроением».

Я не называю фамилий продавцов, они узнают себя. Хотелось, чтобы и другие сравнили себя с ними и подумали над тем, правильно ли они выбрали профессию.

Советский человек покупает товар на деньги, полученные за труд, приносящий ему радость созидания. Во-вторых, товары народного потребления созданы руками народа для продажи, а не для лежания на полках. Чем быстрее они будут проданы, тем больше будет вклад в национальный доход, который направлен, прежде всего, на удовлетворение потребностей трудящихся. Об этом должны помнить каждую минуту те, кто пришел в торговлю.

Пока еще во многих торговых предприятиях залеживаются отличные товары только потому, что у некоторых продавцов делаются недовольные лица, если покупатель задерживается с выбором нужной ему покупки. Как будто они делают великое одолжение, отпустив товар.

Хочется напомнить им, что в правилах обслуживания еще при зарождении Советской власти было записано: «Советский продавец должен быть доброжелательным к покупателю».

А. КОНДРАХИНА,
депутат
городского Совета.

ПРОДОЛЖАЛОСЬ ЭТО ДО ПОРЫ...

В нашем доме № 22 на улице Кирова жизнь шла, как говорят, относительно спокойно. Продолжалось это до той поры, пока к нам не пришли маляры из ремонтно-строительного участка Кингисеппского ремонтно-строительного управления.

Маляры взялись за дело: стали наводить красоту и уют в подъездах, на лестничных клетках. И их старания увенчались некоторыми успехами. Перила, например, приобрели определенный цвет.

Но, к сожалению, некоторое время спустя перила потускнели. Завехватанные множеством рук тех,

кто движется вверх и вниз по лестнице, они покрылись пятнами и снова стали нуждаться в косметическом ремонте.

В связи с этим маляры, которым не откажешь в спокойствии, терпеливо помазали их еще какой-то краской. Но вот беда: она не сохнет и продолжает пачкать руки.

Не сохнет краска также и на стенах и та, которой покрашены двери. На пальто, на перчатках, на руках людей появляются грязные пятна, вывести которые не так-то просто.

И. Н. Иванова из 33-й квартиры показала мне перчатки:

постараюсь вырвать на нем хотя бы часть кустарника, окультурить его.

Очень правильно, что разговор о заготовке сена начал своевременно. Но от слов пора переходить к делу. Думаю, что уже сейчас пора готовить весь необходимый инвентарь. Я уже приобрел косу, несколько граблей, вилы. Но, видимо, не каждый горожанин пожелает приобрести сельский инвентарь, да и не совсем обязательно это делать. А вот в совхозах стоит об этом побеспокоиться уже сейчас. Часто одного желания, энтузиазма мало. Например, с неотбитой косой много не накопишь. Бригадирам,

управляющим пора позаботиться о наличии хорошего инвентаря. Не лишне уже сейчас вспомнить отдаленные участки, где до сих пор не представлялось возможным производить заготовку сена. Думаю, что будет правильно, если уже сейчас каждый желающий принять участие в заготовке кормов подаст заявку в контору того отделения совхоза, на территории которого будет оказывать шефскую помощь. Это необходимо для маневрирования рабочей силой, для организации кормодобывающих бригад, звеньев.

М. КУЗНЕЦОВ,
мастер-взрывник шахты
«Ленинградская».

И В ЭТОМ НУЖНО ЭКОНОМИТЬ

Пять лет я работаю на комбинате «Стройдеталь» заведующей центральным складом. Через мои руки проходит много различных деталей, материалов. В этой заметке хочу рассказать вот о чем. Во всех цехах при наведении чистоты необходима метла. В год комбинату требуется 15.300 метел. Стоимость их, как правило, составляет около 3 тысяч. Вот я и подумала: а не слишком ли много денег за-

трачиваем мы на метлы? Пошла в цех, присмотрелась, как ведется уборка. У одной работницы спросила:

— Как долго служит метла и удобна ли она в работе?

— Сегодня берусь уже за пятую — быстро обламываются ветки, — услышала в ответ.

Работница оказалась права. Пересошенная березовая метла быстро «крошится», становится короче. Часа два интенсивной работы — и в руках остается пучок обломанных веток. Отсюда и большой расход метел. «Значит, — сделала я вывод, — нужна не такая метла». И еще я подумала: «А что, если предельно метлу вымачивать

в воде?». Посоветовалась с товарищами. Мое мнение поддержали.

Сейчас провожу эксперимент. Дала заявку в заготконтору Сланцевского райпо на изготовление специальных метел. По моим соображениям, они должны быть из тонких ветвистых упругих ивовых и березовых веток, заготовленных недавно.

Моя просьба была выполнена. На комбинат доставили 500 комбинированных метел. В результате будут сэкономлены немалые средства.

А. Смирнова,
заведующая центральным складом комбината «Стройдеталь».

О ВОЛКЕ, ПРЕМИИ И СОМНЕНИЯХ АВТОРА

В редакцию пришло письмо. Автор — председатель охотничьего коллектива Черновского лесопункта А. Васильев пишет: «Недавно прочитал статью директора заготконторы Сланцевского райпо А. Зубарева о том, что охотники сдают пушнину, перевыполняют договоры. Но охотники нашего коллектива этому верят с трудом».

Нам поручили отстрелять лосей. Во время охоты в загон попал волк. Его тоже застрелили. Осталось сдать волчью шкуру, получить за нее деньги и вознаграждение 50 рублей. Но с ноября ждем премию и до сих пор получить не можем. А Зубарев потребовал от нас акт сельского Сове-

та. Мы акт представили, а вознаграждение опять-таки приходится ждать. Теперь нам говорят, что требуется три акта. Когда же кончится волокита?».

Получив письмо, наш корреспондент связался с заготконторой. Получен ответ. В нем инструктор заготконторы И. Михайлов сообщает: «Действительно, с выплатой премии произошла задержка. Заготконтора ждет акт, который должно оформить Сланцевское общество охотников. Старший егерь тов. Беляков обещал выслать акт в нашу контору, но, к сожалению, не сделал этого. Как только получим этот документ, выплатим премию участникам отстрела волка».

ДЕТИ ПОМНЯТ

Для тех, кто с оружием в руках защищал нашу землю от врагов Отечества, 23 февраля — особенно торжественная дата. В этот день любое маленькое спасибо, благодарность, сувенир, открытка — настоящий праздник для бывшего воина.

И юные сланцевчане не забыли об этом. Они высоко чтят защитников Родины.

В этот праздничный день неожиданно и приятно было увидеть красную звезду на дверях, кто сражался на фронтах Великой Отечественной войны, яркую открытку с детским почерком, тайком опущенную в почтовый ящик квартиры.

Милые, хорошие дети 5 «А» класса! Чуткие педагоги 7-й школы! Спасибо вам за доставленную радость, за такой подарок в честь 53-й годовщины Советской Армии!

Семья ШЕРШНЕВЫХ.

когда в подъездах, которые не отапливаются, царил ледяной холод. Удивление вызывает другое: неужели работникам укомхоза, которые дали заявку ремонтно-строительному участку на косметический ремонт в неотопливаемых подъездах, невдомек, что подобная затея ни к чему хорошему не приведет?

Н. БАРИНОВ,
пенсияр.

Знамя ТРУДА

ДЕЛА ОХОТНИКОВ

Все лесные угодья нашего района закреплены за тремя охотничьими хозяйствами: Нарвским, Ленинградским Всесоюзно-исследовательским институтом звероводства и Сланцевским районным обществом охотников и рыболовов. В этих коллективах насчитывается свыше 2.000 охотников-спортсменов. В прошлом году ими проделана большая работа. Особенно хорошо потрудились охотники Нарвского хозяйства, где директором В. Ф. Бойко и охотником А. А. Ельцов.

Чтобы создать благоприятные условия обитания в тяжелой зимней период, в угодьях хозяйства для диких животных и птиц построено 80 солонцов, свыше 40 подкормочных площадок, две стационарные кормушки и два галочника. Для зверей и птиц заготовлено и использовано в виде подкормок 3.000 веников, 4.000 килограммов сена и 300 килограммов ягдов. В период наибольшего снегопада для подкормки зверей и птиц использовались зерно и корнеплоды. За зимние месяцы их скормлено свыше 100 центнеров.

Большую заботу хозяйство проявляет о сохранении численности охотничьей фауны, ее воспроизводстве. С этой целью в прошлом году из Латвии было завезено и выпущено в угодья 40 зайцев-русаков. А чтобы сохранить переселенцев, организована охрана их. В период охотничьего сезона систематически проводились коллективные рейды по борьбе с браконьерством. В результате их выявлено 44 нарушителя правил охоты и рыболовства, которые привлечены к административной ответственности. Охотниками хозяйства заготовлено на 3.800 рублей пушнины и сдано государству 951 килограмм лосиного мяса.

Другой крупной охотничьей ор-

ганизацией является районное общество охотников и рыболовов. В его распоряжении 90 тысяч гектаров лесных угодий. В обществе создан 21 низовой коллектив, за которыми в свою очередь закреплена определенная территория лесных массивов. Охотниками этой организации добыто и сдано государству на 3.705 рублей пушнины, на 1.436 рублей кожевенного сырья и на 11.677 рублей лосиного мяса.

При обществе созданы и работают секции юных охотников, стеновой стрельбы, рыболовов и кровного собаководства.

Среди низовых охотничьих коллективов лучше других работает первичная охотничья организация при комбинате «Стройдеталь», которой руководит А. Н. Афанасьев. Охотники ее оказывают обществу существенную помощь по проведению биотехнических мероприятий и других хозяйственных работ. Коллектив комбината строит базу отдыха для рабочих. Директор этого предприятия С. А. Фролов оказывает всяческую помощь в проведении мероприятий. По его инициативе закуплены моторы и лодки для спортсменов-охотников и рыболовов, выделяется транспорт для коллективных выездов на охоту, рыбалку, для проведения хозяйственных работ в угодьях.

Но не везде так обстоят дела. Утратил былую славу низовой охотколлектив сланцелесоперерабатывающего комбината. За ним закреплено 7,9 тысячи гектаров лесов. Есть где развернуться, но за последние два года здесь не проводилось никаких биотехнических мероприятий. Коллектив давно не строит подкормочных площадок для диких животных и птиц, на закрепленной за ним территории отсутствуют даже аншлаги.

Из рук вон плохо организована

охрана фауны. Поэтому браконьеры здесь чувствуют себя вольготно. В конце прошлого года ими было убито два лося. Правда, один из браконьеров дорожно заплатил за свой проступок: тяжелораненый зверь хотя и сам погиб, но лишил жизни и браконьера.

О браконьерстве тяжело говорить, но говорить об этом необходимо, поскольку браконьер — закоренелый хищник, а с хищниками надо бороться, используя все способы и средства.

Между тем служба общественных инспекторов по охране фауны при районном обществе охотников и рыболовов, возглавляемая тов. Малаховым, работает неукоснительно. Не случайно поэтому за прошлый год инспекторами не задержан ни один браконьер или нарушитель правил охоты. В этом отношении правлению общества предстоит немало потрудиться, чтобы улучшить охрану фауны.

Сейчас перед районным обществом охотников, низовыми коллективами стоит ответственная задача — провести зимний учет в угодьях диких зверей и птиц. Чтобы сделать это на должном уровне, в первичных коллективах нужно провести соответствующую организаторскую работу, привлечь к этому делу опытных следопытов-учетчиков.

Профсоюзные организации предприятий города и совхозов должны оказывать своим охотничьим коллективам содействие и помощь. Нельзя забывать, что эти коллективы решают задачи не только охотничье-спортивного характера, но и большого государственного значения, например, вопросы охраны природы, а это дело общенародное.

П. ИВАНОВ,
охотовед госохотинспекции.

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО.

ПРИБЛИЖАЕТСЯ ПРАЗДНИК 8 Марта.

Мужчины, не забудьте поздравить своих дорогих женщин — матерей, жен, сестер, подруг, знакомых.

Для приобретения подарка вы можете обратиться в наши магазины.

Большой выбор подарков в магазинах № 17 «Октябрьский», «Ландыш», «Ромашка», «Радуга», в универмаге.

В выборе подарка, оформлении его вам помогут продавцы этих магазинов.

Сланцевский торг.

СЛАНЦЕВСКАЯ ПМК-15
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР
в Мельниковское училище на 3-месячные курсы **ТРАКТОРИСТОВ.**
Стипендия 40 рублей в месяц.
Обращаться в ПМК-15.

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМУ
ТРЕСТА «КОКСОХИММОНТАЖ»
ТРЕБУЮТСЯ
АВТОКРАНОВЩИКИ автомобильных кранов 5-6-го разрядов,
МАШИНИСТЫ трубоукладчиков 4-5-го разрядов.
Обращаться в отдел кадров СМУ.

Комбинату „Стройдеталь“
ТРЕБУЮТСЯ
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
ДЕЖУРНЫЕ СЛЕСАРИ,
МОТОРИСТЫ КОТЕЛЬНОЙ,
РАБОЧИЕ ЛЕСОЦЕХА в деревообрабатывающий цех,
ФОРМОВЩИКИ.

СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ
ТРЕБУЮТСЯ
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
ФОРМОВЩИКИ,
ШОФЕР на автопогрузчик,
ПРЕССОВЩИЦЫ,
СТРОПАЛЬЩИК.
Обращаться по адресу: гор. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 11.

АДМИНИСТРАЦИЯ КИНГИСЕППСКИХ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ „ЛЕНЭНЕРГО“
ОБРАЩАЕТСЯ
к РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ, ДИРЕКТОРАМ СОВХОЗОВ, А ТАКЖЕ КО ВСЕМ ГРАЖДАНАМ
с просьбой проявить особую осторожность при производстве работ и хождения вдоль воздушных линий электропередачи.
Из-за бури, грозы или падения деревьев провода электролиний могут быть оборваны. Прикосновение человека к оборванному проводу или приближение к нему на расстояние менее 15 метров грозит смертельной опасностью.
ГРАЖДАНЕ! БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!
При обнаружении оборванного провода звоните по телефону №№ 21-09, 35-01 или сообщите по адресу: г. Сланцы, ул. Бирова, д. № 32.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
СУББОТА, 6 МАРТА

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Гимнастика для всех». 9.30 — Новости. 9.45 — «Светит звездочка». «Поздравляем наших мам». 10.15 — «Здоровье». 10.45 — «Музыкальный турнир». 12.15 — «Раиса Немчинская, артистка цирка». Документальный фильм. 12.45 — «Страницы поэзии»: поэты советской Грузии. 13.00 — «Экран комедийного фильма «Светлый путь». 14.40 — Новости. 14.45 — Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники: «Приборостроение и автоматизация производства». 15.25 — Новости. 15.30 — Факультет культуры: «Классическое театральное наследие». 16.15 — Цветное телевидение. Концерт эстрадного ор-

кестра Всесоюзного радио и телевидения под управлением В. Людвиговского. 17.00 — Для детей: В. Медведев — «Баранкин, будь человеком». 18.00 — Новости. 18.05 — Цветное телевидение. «В мире животных». 19.00 — «Международная программа». 19.30 — Авторский вечер композитора М. Фрадкина, I отделение. Трансляция из Колонного зала Дома Союзов. 20.30 — Цветное телевидение. Мультфильмы для взрослых. «Смена караула», «Леди и джентльмены» и «Красное и черное». 21.00 — «Время». 21.30 — Кинопанорама. 23.00 — «Поет Виктор Вяич». 23.30 — «Дневник спартакиады». 23.45 — 24.00 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН
СУББОТА, 6 МАРТА

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Физика для учащихся XI классов: «Телевидение». 9.25 — «Детский экран»: Типп и Тяпп. Телеспектакль, II часть

(повторение). 17.00 — Вечерняя программа. 17.05 — «Рига». Документальный фильм. 17.15 — «Мелодии на льду». Фильм-концерт. 17.45 — «Накануне съезда». 18.15 — «Детский экран»: «Триатрей». 18.45 — «Эстонский телефильм» на экране: «Гамлет». 20.00 — «Детский экран»: «Пойдем танцевать». 20.30 — «Вольдемару Пансо—50». 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «ЭРФ—реклама». 22.15 — Развлекательная передача. 23.30 — 23.40 — «Актуальная камера».

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.
5 марта — «Рокировка в длинную сторону». Начало в 17, 19, 21 час.
КИНОТЕАТР «ТРУД». 5 марта — новый кинофильм «Гибель черного консула». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 6 марта — «Гибель черного консула». Начало в 10, 12, 14, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Рожденная свободной». Начало в 16 часов.
КЛУБ «ШАХТЕР». 6 марта — «Тяжелый колос». Начало в 17, 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСХОЗУ
на временную работу
ТРЕБУЕТСЯ
ЭКОНОМИСТ (оклад 90 рублей).
За справками обращаться по адресу: г. Сланцы, Зеленая Роща, дом № 12, телефон № 24-11.

Коллектив восьмилетней школы № 5 выражает глубокое соболезнование Долговой Нине Васильевне по поводу кончины ее матери.

ЕКАТЕРИНЕ ГРИГОРЬЕВНЕ КУЗЬМИНОЙ
Поздравляем тебя с уходом на заслуженный отдых и желаем хорошего здоровья и долгих лет жизни.
Родители.

ВЫРЕЖЬ И СОХРАНИ
В СВЯЗИ С ПУСКОМ НОВОЙ ПОПКОВОГОРСКОЙ АТС ИЗМЕНИЛСЯ ПОРЯДОК ВЫЗОВА АБОНЕНТОВ.
Попковогорская АТС из города набирается индексом 65 плюс номер абонента АТС:
Попковогорский сельсовет — 49,
отделение связи Попкова Гора — 59,
отделение совхоза Попкова Гора — 57,
школа Попковогорская — 47,
бригада совхоза дер. Савиновщина — 43.
От абонента Попковогорской АТС при выходе в город набирается индекс «0» плюс номер абонента городской АТС.
Абоненты внутри АТС соединяются набором только двух цифр номера абонента.
Узел связи.